
HOOFDSTUK 14: Macro-economische analyse: wat en waarom? 
 

 

De economische kringloop = Een schematisch model van de economie als geheel. Het bestaat uit een reële stroom en een 

geldstroom. 

 

 

 

 

 

Identiteit van Fisher = De goederenstroom (reële stroom) is gelijk aan de geldstroom. 

 

     𝑃.𝑄 = 𝑀. 𝑉 
 

 

 

 

De wet van Say = ‘Elk aanbod creëert zijn eigen vraag.’ 

 

 Wanneer er verondersteld wordt dat men niet spaart, dan is het inkomen gelijk aan de consumptie. 

 

 Door te produceren, creëer je een inkomen en dit inkomen zal dan leiden tot meer vraag naar goederen & diensten. 

 

 

 

 

Informatie- en coördinatieproblemen kunnen cyclische bewegingen verklaren in het economisch kringloopmodel. 

 

 Voorbeeld 1 ‘Animal spirits’: Bedrijven hebben geen juiste informatie over de toekomstige vraag. Daarom kijken 

ze naar de investeringen van de concurrenten. Zo kunnen er vlagen van optimisme en pessimisme ontstaan over de 

toekomstige vraag. 

 

 Voorbeeld 2 ‘Spaarparadox’: Indien gezinnen vrezen voor hun toekomstig inkomen, gaan ze sparen. Doordat ze 

meer sparen, geven ze minder uit aan consumptie en daalt het inkomen. Indien dit effect zeer sterk is, kan het zijn 

dat de gezinnen minder sparen ondanks de initiële stijging van het spaargeld. 


